
 

 

         私立大学図書館協会西地区部会東海地区協議会 
 平成１４（２００２）年度第３回相互協力委員会議事録 
 
日 時：２００２年７月１８日（木）午前１０時～午後５時 
場 所：中京大学名古屋図書館 会議室 
出席者：長坂功（愛知大学）、足立祐輔（愛知学院大学）、加藤直美（愛知工業大学）、 

中上恵子（愛知みずほ大学）、酒井麻里（金城学院大学）、浜野五鈴（鈴鹿医療科学
大学）、小川光男（中京大学）、疋田幸世（中部学院大学）、蓑島智子（中部大学）
加藤富美（南山大学）、石川宗臣（日本福祉大学）   計１１名 

記 録：石川宗臣（日本福祉大学） 
 
【協議事項】 
１．２００２年度相互協力実務担当者研修会について 
 相互協力実務担当者研修会の運営について以下の諸事項について確認、了承された。 
＊参加者名簿について、日帰り者、各分科会事例報告者等の確認があり、参加者名簿
作成について了承された。 

 ＊日外アソシエーツ株式会社から参加する２名の参加費については、講師としての扱
いとするか営業目的として参加してもらうかによって金額、意見が分かれたが、最
終的には１人１万円（実費）ということで了承された。 
＊会計素案について、以下のとおり了承された。 
 ・収入のうち参加費は日外アソシエーツ２名分の参加費２万円を足して 734,000
円とする。 

 ・支出については、施設使用料・食事代・交流会費等一部修正し、後日委員長確認
のうえ、全員にメール確認を行うことで了承された。 

＊中京大学山手ホールから南山学園研修センターへの移動の際、タクシーを手配する
こととなった。 

 ＊１日目の交流会は立食形式、一人3,000円くらいの食事、2,000円までの飲み物等、
及び持ち込み可能で了承された。 
＊部屋割については、研修会当日に見取図も含めて配布することとなった。 

 ＊自館で作成した利用教育用資料があれば、持参いただき第１日目に山手ホールに並
べてもらうため、事前に各館に持参いただくよう依頼することが了承された。 
＊当日のスケジュールについて、以下のように訂正された。 
・第１日目仁上氏の講演テーマは「情報リテラシー教育と新しい図書館員像」：『図
書館の達人』から『図書館利用教育ガイドライン』まで」に訂正された。 

  ・第１日目昼食（１３：００～１３：２０施設見学） 
  ・第２日目休憩時間１４：００～１４：２０、分科会報告・全体質疑応答１４：２

０～１５：４０ 
 ＊役割分担については、資料のとおり了承された。 
 ＊テープ録音について、山手ホールには録音機材があることが確認された。分科会は
Ａ・Ｃ分科会が録音するため研修センターで録音機材の用意ができるか確認をとる
こととなった。 

 ＊講演会のテープ起こしについては、負担が大きいため業者に出してもいいのではと
の意見もあったが、中上委員、加藤（直）委員が各講師に「館灯」の原稿として出
していただけるか打診してもらうこととなった。無理なら委員が分担してテープ起
こしを行うことで了承された。 

 ＊第２日目の分科会用として録音機材が用意できるか加藤（富）委員が確認を行うこ
ととなった。 



 

 

＊「利用教育ガイドライン」について、仁上氏に５０部ほど用意できるか加藤（直）
委員が確認をとることとなった。 
＊第１日目の山手ホールへの委員の集合時間は、午前８時３０分と確認、了承された。 

 
２．共同トライアルについて 

   ＊データベース共同トライアルについて、以下のように通知文書を訂正することが了 
    承された。 
    ・タイトルを「データベース共同トライアルのお知らせ」とする。 
    ・６）評価方法を削除する。 
    ・申請締切り日を８月末までと表記する。 

・備考として、１１月上旬に取次業者・ベンダーによる合同説明会を開催すること
を追加する。 

＊トライアル期間は２～３ヶ月を予定することについて了承された。 
   ＊相互協力委員会としての関わり方については、各大学からの申込み（申請）を集約・

まとめたうえで、各業者へ送付・連絡し、合同説明会については委員会として日程
および会場の設定を行うことが了承された。 

   ＊通知文書は７月中に発送することが確認、了承された。 
  
３．OPAC横断検索／相互貸借物流に関する調査について 
 OPAC横断検索／相互貸借物流に関する調査について、以下のように確認、了承さ 
 れた。 
＊アンケート調査結果については、ワーキンググループで状況分析・まとめを行う。 

 ＊アンケート調査表（１）～（４）について実務担当者研修会で配布し、「館灯」に
も掲載することについては、理事校に確認をとる必要がある。 
＊アンケート調査表（５）～（７）については、ワーキンググループでその取扱いを
検討する。 

 
４．図書館一般開放アンケートについて 
 委員長より大学図書館一般開放状況表示ページ（暫定）が紹介され、以下確認、了承
された。 
 ＊更新は各大学リアルタイムに直接可能であるが、個別にパスワードが必要となる。 
 ＊実務担当者研修会では、パスワードについてはノーコメントとし、一般開放状況表
示ページを作成中であることについてアナウンスを行うこととする。 

 
５．Nacsis-ILL料金相殺ユーザ会について 
 （次回の議題とする） 
 
６．貴重書の取扱いについて 
 （次回の議題とする） 
 
７．その他 
 委員長よりリンクデータベースについて説明があり、以下確認、了承された。 
 ＊東海地区協議会ＨＰのリンクデータベースのうち、生きているものが６～７割ほど
ある。 
＊相互協力委員会としては、リンク切れのものは外して別のところに格納、リンクの
生きているものはそのまま提供する。 

   ＊相互協力委員会としてどのようなメンテナンスをしていけばいいか検討が必要で



 

 

ある。 
 
  実務担当者研修会会場下見 
   委員会終了後、実務担当者研修会の下見を行った。 

＊中京大学山手ホール 
   ＊南山学園研修センター 

・山手ホールから研修センターまで徒歩約２０分かかることがわかった。 
    ・各会場の施設、備品、機材および宿泊部屋等の確認を行った。 
 

以上 
 


